

和美乡村一线行

襄垣县:送特产解乡愁 家乡味道暖人心

文/王昕 图/王晨



襄垣县乡村e镇工作人员精心准备家乡大礼包。

乡特产,就感觉好像穿越了时空,又回到了那个熟悉的家,收到的每一样特产都承载着童年的记忆,让我感到无比幸福。”

从萌发创意、联络企业、打包邮寄到网络开箱,这场游子与家乡的“双向奔赴”离不开乡村e镇工作人员的辛勤付出,乡村e镇工作人员倪澳楠说:“我们希望通过送特产的方式,让在外求学的学生能够感受到家乡的牵挂,也让更多人了解襄垣的特色产品。”

据了解,本次活动共联动山西襄子老粗布有限公司等12家企业,每份礼包有14件家乡特产,随着特产一同寄出的,还有一封封满含深情的信件,不仅在游子和家乡之间汇聚暖流,还成为襄垣县展示良好形象与人文底蕴的城市名片,吸引更多游客了解襄垣、走进襄垣、爱上襄垣。

乡村e镇负责人表示,他们将继续发挥好乡村e镇平台的重要作用,挖掘特色资源,加强电商平台建设,拓展乡村文旅项目,让襄垣与游子、游客之间的情感纽带更加牢固,共同谱写襄垣发展的美好篇章。

花样小米“变形记”

—走访沁县山西北方水城食品科技有限公司

文/图 魏堃 李琼 刘婷玉



工作人员向前来采购的顾客介绍产品。

隆冬时节,行走在北方水城食品产业园,满眼尽是抢生产、抓发展,一派“热气腾腾”的画面。生产车间内,十几名工人娴熟地操作着各种设备,在机器高速运转下,一件件美食产品“走”下流水线,经传送带到达包装区、质检区后,“坐”上卡车被运往全国各地。

山西北方水城食品科技有限公司是沁县一家依托当地特有资源,集土地托管、沁州黄小米、沁州黑杂粮种植、加工、销售、研发、电商为一体的省级农业产业化、省级粮油产业化重点龙头企业。在这里,一粒粒沁州黄小米经过多道工序后成为种类繁多的深加工产品,“我们生产的小米锅巴、小米酥、能量棒、杂粮饼干都是非油炸、零添加健康食品,口感纯正,不含反式脂肪酸,既保留传统风味又符合现代食品安全要求,成了越来越多上班族的零食首选,产品畅销全国各地。”北方水城食品产业园的负责人吴华伟介绍。

三台全自动设备,日产量15000斤的小米锅巴是公司的主打产品,也给公司带来了每月百万元的收益。采访过程中,笔者看到来自吕梁、晋城、长治的货车络绎不绝。谈起公司的发展,吴华伟感慨颇深,作为一家生产小米及食品加工的本土企业,从传统的人工粗加工到如今的现代化特色产业,从基本小米产品加工到多元化的小米食品生产流程,从主食到菜肴,从正餐到零食,从一碗粥到功能性食品,山西北方

方水城食品科技有限公司正在不断前行,大力推进小米全产业链发展,通过对小米产品的梯次开发,促进产业链延伸、价值链提升,实现小米从精深加工到高附加值开发。如今的山西北方水城食品科技有限公司,小米产业“热气腾腾”,从选育良种、规模经营、培育企业到开发产品、打造品牌一应俱全。

包装车间,沁县定昌镇南沟村刘小燕动作迅速、干脆利索,不一会儿手边的成品就堆成了一座小山,码放整齐,她说:“在园区里干活不仅离家近,还不耽误家里的农务,一个月还有2000余元的收入。”

“以前小米卖价不高,农户收益也不行。现在打开销路后,价格自然而然就上来了。”西渠上村村民王龙说,随着“北方水城”品牌叫响,村里种沁州黄小米的人越来越多。

而在吴华伟心里,小米所承载的也不止于唇齿留香的味道,还有规模化种植、品牌

化运营、多元化发展,以及沁州大地那独具特色的风土人情和乡韵乡愁……“我们已经研发出沁州黄小米粽,将沁州黄小米与黄米按比例混合,再与红枣一起被捆扎在芦苇叶里,经过几小时蒸煮后,粽子清香扑鼻、软糯香甜、美味可口。明年端午民俗文化节正式推出。”谈起未来的发展,吴华伟信心满满。

“人说山西好风光,地肥水美五谷香。”对于土生土长的沁县人来讲,吃遍万千美味,最眷恋的,还是那碗沁州黄。勤劳智慧的沁县人积极创新销售方式,将古老的优秀米种与智慧结合生产出多元的产品,从谷物演变成现代人青睐的美味小吃,致力于把沁县的“名米”变“名吃”。而这场以小米为原料的多元食品盛宴,山西北方水城食品科技有限公司也发出了邀请函,期待把一份用心、一份健康传承给今天热爱生活、重视生活品质的人们。

县域·快讯

平顺县彩凤社区开展“党建联盟一家亲 欢天喜地迎新春”主题活动

同心聚合力 民俗年味浓

本报讯 记者王晶晶报道:传承中华优秀传统文化,丰富居民精神文化生活。1月3日,平顺县青羊镇彩凤社区新时代文明实践站、税务小区党支部联合开展“党建联盟一家亲 欢天喜地迎新春”主题活动,为即将到来的蛇年增添一抹喜庆的“中国红”。

活动现场,党员们化身“文化传承使者”挥毫落纸,一副副春联既饱含对美好生活的祝愿,也寄托着对未来的信心。剪纸活动中,党员和志愿者们为每位居民分发了剪纸材料与工具,耐心地讲解剪纸的基本技巧和方法,手把手教给大家剪纸流程。居民们将手中的彩纸进行折叠、裁剪,一张张红彤彤的窗花、福字等作品跃然眼前。张阿姨高兴地说:“今天的活动太有意思了,我们不仅了解了剪纸艺术,还学会了剪纸,希望以后多组织这样的活动。”

长子县召开2024年度“最美小哥”“最美司机”表彰大会

今天,劳动者最美

本报讯 为弘扬劳动精神和职业道德,1月3日,长子县召开2024年度“最美小哥”“最美司机”表彰大会,全县快递员、外卖配送员、网约车司机、货车司机等从业人员代表共67人参加会议。

本次评选活动自2024年11月份启动以来,通过个人自荐、企业推选等方式,最终张小军等5人被评为2024年度“最美小哥”,牛勇青等5人被评为2024年度“最美司机”,大会为他们颁发了奖品及证书。获奖者表示,要以此次评选活动为新的起点,模范践行社会主义核心价值观和行业核心价值理念,在服务群众一线中当先锋、作表率。

(宋云)